





**...ññçíàpùèà çàðèàèà**

Самый действенный способ узнать ответы на все вопросы – это гадание с помощью зеркал. В пустой темной комнате установите друг против друга два зеркала так, чтобы они отражались одно в другом. Как только возникнет тринадцатое отражение, прочитайте вслух слова:

Духи, слушайте меня!  
 Выпив воду всю из крана,  
 Одеяло — простыня!  
 Позовите дух декана.

При этом в тринадцатом отражении появится декан. Вы должны сразу же задать ему свой вопрос. Внимательно следите за тем, чтобы он к вам не приближался. Если он начнет двигаться к вам, заклините его словами: «Чур меня от декана! Мать Алгебра, спаси и сохрани!» Иначе декан может выйти из зеркала и тогда быть беде.

*Прим. редактора: если предмет гадания не Алгебра, нечего его называть, духам врать нельзя.*

**...èèè çàèíí:èòññ ñàññèý**

Темной ночью надо пройти вокруг здания вуза 12 раз, читая заклинание: «Встану я ночью, не перекрещусь, в учебник не загляну! Пойду к дому, где я учусь, у него ответа спрошу. Скажи, дом, темные окна, как закончится этот семестр. Коли ждет незачет, предупреди, беду укажи, в беде помоги, от меня отведи. Слово мое крепко, как строение атома!» Если дом вдруг зашумит или подует ветер — ждет вас несчастье. Если все тихо — удача!

**ДЕД МОРОЗ**

Давайте познакомимся с Дедом Морозом. К примеру, как-то раз он подбросил в дом бедняка три золотых яблока. Считается, что именно так было положено начало традиции дарить детям подарки на Рождество. В европейских странах эта традиция до сих пор жива: ложась спать под Рождество, дети выставляют у порога башмачки или вешают у изголовья носочки, куда заботливые родители от имени добродушного волшебника кладут подарки.

Кстати, девочка, а точнее Снегурочка, в качестве помощницы новогоднего деда, в конце концов, прижилась только в России. Впрочем, семья у Деда Мороза все равно довольно большая. По крайней мере, его братьев не счесть. В Америке это Санта-Клаус, в Италии – Баббо Натале, в Испании, Португалии и большинстве латиноамериканских стран – Папа Ноэль, в Колумбии – Папа Паскуале, в Скандинавии – Юлеманд, Юлегуббе, Юлениссе и Юльтомтен, в Финляндии – Йолупукки, в Польше – Свёный Миколай, в Болгарии – Ядо Коledo, на Кипре – святой Василий, в Узбекистане – Корбобо и так далее. Есть свой Дед Мороз и в Эфиопии. Правда, там он бородатый негр в сером халате, а подарки развозит на повозке, запряженной мулами.

**ЕЛОЧКА, ГОРИ**

Кто не знает песенку «В лесу родилась елочка». Лишь зазвучит ее мелодия – в памяти сразу возникают праздничные огни, подарки, запах мандариновых корок. Эту немудреную песенку пели на новогодних праздниках и мы, и наши мамы-папы, бабушки-бабушки. Потому что «родилась елочка» давным-давно, еще в самом начале XX века, когда в декабрьском номере журнала «Малютка» за 1903 год было на-

**\* Àà! ÇĪàèĪ Ī Ūă âñă èèòà \***

печатано стихотворение «Елка». Своей фамилии автор не указал, а подписался псевдонимом «А.Э.». Так началась удивительная – счастливая и грустная – история самой неувыдающей «Елочки».

Она звучала на Рождество в многодет-

окончила женскую гимназию М. Б. Пуссель, служила гувернанткой, учителем, библиотекарем. Стихи писала с детства, как поэт дебютировала в восемнадцать лет. Долгое время она и не подозревала, что «Елочка» стала песенкой. Только в 1921 году совершенно случайно, когда поэтесса ехала в поезде, услышала, как две бабушки расхваливали своих внучек. Одна из них попросила ненаглядную внученьку продемонстрировать свой ангельский голосок. Как же была изумлена Раиса Адамовна, когда девочка запела «Елочку»!

Поздно пришли известность и признание к Раисе Кудашевой, в конце 50-х годов. Были напечатаны два интервью с писательницей: одно – в «Огоньке», другое – в «Вечерней Москве». Впрочем, о славе поэтесса не думала и долгие годы скрывалась под различными инициалами и псевдонимами. «Я не хотела быть известной, но и не писать не могла», – говорила она. В этом году рождественскому гимну про елочку исполняется 101

год. Но, как хорошее вино, с годами она не потеряла своей привлекательности. Её сотни раз перепевали в различных музыкальных жанрах. Бывали «елочки» роковые, хип-хоповые, с симфоническим оркестром и стилизованные под регги. И ни разу она не становилась хуже.

Скоро Новый год вступит в свои права, и мы вновь не раз услышим песенку, которая ласкова и нежна, как мамина колыбельная; песенку, которую написал умный и тонкий человек, знаток детской психологии Раиса Адамовна Кудашева.

ных семьях и приютах, в гимназиях и церковно-приходских школах. Но после революции большевики исключили Рождество из праздничных дней календаря, усмотрев в нем религиозный предрассудок и мракобесие. Какая уж тут песня о елочке без елочки? Новогодний праздник возвратился только в середине 30-х годов. Песенку «В лесу родилась елочка» вновь опубликовали в 1941 году в сборнике «Елка», и с тех пор она много-много радости принесла детям разных поколений.

Под псевдонимом А.Э., как оказалось, скрывался автор песни, Раиса Адамовна Кудашева, родившаяся в 1878 году. Она

**\* Ā ÷ăĭ âñòđăòèòü 2005 âĭă? \***

Вот и подходит к концу високосный год. Все мы уже с нетерпением ждем года грядущего. Уже многие заглядывают в гороскоп, ожидая благоприятного прогноза. Что нам готовит год Петуха? Где встречать 2005 год? С кем встречать? И главное в чем?

В соответствии с Восточным календарем этот год будет называться годом Деревянного Петуха. Поэтому будет неплохо, если ваше оперение в новогоднюю ночь будет не менее ярким, чем у петушка, например, красно-оранжевым или изумрудно-зеленым. А вот голубых и прочих оттенков синего лучше избежать. Еще женщинам не стоит забывать о драгоценностях. Именно они являются мощными талисманами и будут

оберегать нас в течение года. К слову, украшения тоже должны быть преимущественно зеленого цвета

Но главное постарайтесь предстать в Новогоднюю ночь в каком-либо образе. Вообразите себя... Сегодня в магазинах есть все необходимое, чтобы экзотика стала украшением вашего гардероба. Добавим к этому соответствующий макияж, может быть веер или украшения, какие приняты в этих странах, и вы будете выглядеть гораздо интересней, чем ваши подруги в уже традиционных пышных юбках и корсетах. Но можно ссылаться не только на национальные костюмы. Сегодня очень моден стиль ретро. Помните, как одевались певицы из кабаре

или подружки гангстеров. Маленькие платья, чулочки сеточкой, обилие страз, паеток, перьев и бантов. Все это может быть как нельзя кстати на Новогоднем балу.

Конечно, можно подойти к праздничному одеянию с точки зрения практичности. Приобрести что-нибудь «свеженькое», юбочку и блузку, например, которые потом гармонично впишутся в ваш гардероб, самой сделать хороший макияж и прическу. Но можно поступить и наоборот. Говорят, как новый год встретишь, так его и проведешь. Так, может стоит потратить n-ую сумму на себя любимую, и порадовать всех шикарным платьем, как у голливудской дивы, и блестящим бриллиантов. А вдруг повезет и в такой роскоши пройдет весь 2005 год.

Желаю удачных модных приобретений к Новому году и хорошего настроения!

**Наталья ВЕСЕЛЬЧУК**  
подготовила материалы полосы

# ĒĀĒ ÌĀĀĪŌĪĀĒŌŪŅĒ Ē ŸĒÇĀÌ ĀÍĀÌ

**Существуют определенные способы подготовки к экзаменам, позволяющие сдать их с большей легкостью, чувствуя себя уверенно и не полагаясь только на удачу. Сейчас снова наступает пора, когда студенты готовятся к сдаче экзаменов, и если вы чувствуете, что оставили подготовку на слишком поздние сроки, не теряйтесь, следуйте нашим советам и начинайте с сегодняшнего дня.**

**С чего же начать?** Составьте план повторения тем и следуйте ему. Дайте знать семье и друзьям, что это серьезно, чтобы они не отвлекали вас во время учебы. Если вам тяжело сосредоточиться, не учите дома, где вас легко отвлечь. Вместо этого идите в библиотеку.

Если вам трудно настроится, договоритесь с друзьями учиться вместе. Но не позволяйте работе превратиться в повод для болтовни или нытья по поводу сессии. Помните, для чего вы учитесь и зачем вам нужны эти экзамены?

Держите в голове долгосрочные цели, которые помогут вам поддержать вашу мотивацию к учебе.

**Приемы подготовки.** Согласуйте подготовку со своими биологическими часами. Если вам трудно учить по утрам, то используйте это время для повторения материала и оставляйте более тяжелую работу на послеобеденное время. Не занимайтесь более 1,5 часов подряд. Делайте регулярные перерывы для того, чтобы пройтись, подышать свежим воздухом и размяться.

Не учите слишком поздно, особенно в ночь накануне экзамена. Усталость может помешать сдать экзамен на следующий день. Не отправляйтесь спать, если вы испытываете чувство беспокойства. Пока вы не успокоитесь и не расслабитесь уснуть будет сложно.

Очень важно поддерживать оптимистическое настроение и не позволять подготов-

ке к экзаменам занимать всю вашу жизнь. Запланируйте себе что-нибудь приятное на следующий день после экзамена.

Рационально организуйте свое питание. Питайтесь полноценно, избегайте «есть на ходу».

**В день экзамена.** Приходите вовремя: не слишком рано – вы перенервничаете, и не слишком поздно – вам передастся волнение других.

Избегайте сравнивать уровень собственной подготовки с уровнем подготовки других непосредственно перед дверью аудитории.

Внимательно читайте билет, перед тем как начать готовить ответ. Легко недопонять содержание вопроса, когда нервничаешь.

Начинайте с вопроса, который кажется более легким, это придаст вам уверенности в себе.

Контролируйте время. Продумайте, сколько времени у вас есть на каждый вопрос. Помните, что в самом худшем случае, вы провалите экзамен, который в большинстве случаев можно пересдать.

**P.S.** Иногда бывает.... От волнения забыть ответ на самый простой вопрос (причем за дверью аудитории правильный ответ моментально вспоминается), при ответе наговорил явно не то, «срубился» на дополнительном вопросе и прочие несчастья.

# ŌŌĒ ĀŪŌĪĀĀ ĒÇ ŊŌĐĀŊŊĪĀŪŌ ŊĒŌŌĀŌĒĒ:

Признайте свои сильные и слабые стороны и ставьте цели в соответствии с ними.

Изучите свои корни. Оглянитесь в прошлое, поищите пути и решения, которые привели вас туда, где вы сейчас. Простите себе все грехи, ошибки и неудачи прошлого и навсегда распрощайтесь с плохими воспоминаниями.

Вина и стыд ограничивают продвижение к поставленным целям. Не позволяйте себе утопать в них.

Не позволяйте другим критиковать Вас, как личность, а лишь отдельные действия.

Иногда неудачи и разочарования говорят, что цели были неверны для вас и не стоили затраченных усилий, и что последующий, больший провал может быть предотвращен.

Не миритесь с людьми, с которыми Вам не комфортно, отвергайте работу и ситуации, в которых чувствуете себе плохо. Жизнь слишком коротка, чтобы тратить ее на неудачи.

Отведите время на расслабление, чтобы прислушаться к себе, насладиться тем, что Вам нравится делать одному.

Наслаждайтесь общением с другими людьми.

Поставьте долгосрочные цели в жизни и определите тактические.

Вы не просто объект, с которым происходит что-то нехорошее, Вы вершина многолетней эволюции видов, Вы созданы по образу Бога. Вы уникальная личность, являющаяся активным действующим лицом в своей жизни. Вы можете изменить направление своей жизни.

**Елена ВАСИЛЬЕВА**  
психолог общепития №6

## ĀĀĀĀÍ ĒĒ Ī Ā ŊĀŊŊĒĒ

### ...ĀĀĀĀĒĒĒ ĪĀ ÌĐĒĀĪĐĀĀŌŌŌ Ì ĀĒĀĐĪĪĀŌ

Для начала возьмите алюминиевую кастрюлю, на доньшке нацарапайте гвоздем, вытащенным из парты, аббревиатуру названия вашего вуза. Залейте святой водопроводной водой и вскипятите. Затем насыпьте макароны (можно гречневую кашу) и варите, пока они не пригорят. То, что можно есть, вытащите и съешьте, а то, что почернело и прилипло к кастрюле, оставьте. Внимательно взгляните в пригоревшее дно. Фигуры и знаки которые вы там увидите, предскажут вам будущее: цифры — ваши оценки, минус — незачет, крест — отчисление, плюс — зачет, бутылка — к стипендии.

### ...ĀĀĀĀĒĒĒ ĪĀ ŊŌŌĀĀÍ-ĀŊĒĪÌ ĀĒĒĀŌĀ

Еще одно проверенное гадание, чтобы узнать, сдадите ли вы сессию или вылетите из университета.

В полночь нужно налить в тазик воды, зажечь свечи и расставить их вокруг него так, чтобы свечи стояли равномерно. Опустить в тазик студенческий билет или зачетку. Заранее из нее нужно вынуть все лишние предметы (например, проездной). Если билет или зачетка утонет — это будет означать, что следующий экзамен вам не сдать,

если же он останется на плаву, значит можете быть спокойным — экзамен сдадите.

### ...ĀŪÇĪĀ-ĀĐĪĪĀĪ ŊŌŌĀĀĪŌĀ

Это самое опасное гадание, и совершается оно, только когда нет другого выхода. Предание гласит, что в каждом вузе есть свой призрак отчисленного студента. По ночам он бродит по аудиториям и просит поставить ему зачет. Если вы не испугаете его при встрече, он будет являться к вам по ночам и канючить. Для верного гадания всю одежду нужно вывернуть наизнанку.

Безлунной сессионной ночью в вузе найдите самую темную и пустую аудиторию. По углам расставьте четыре учебника, себя очертите кругом освященным мелом, которым преподаватель писал на доске. Дождитесь конца тринадцатой минуты и, стоя в центре круга, произнесите заклинание: «Мать Дискретная Математика, дай мне силы, оборони от нечистого, ото всех бесов деканата и от ректора».

### ...ĀĀĀĀĒĒĒ ĪĀ ŌĀĪĒĒ

Это гадание можно назвать поверхностным, так как оно не расскажет вам, какие оценки вы получите, оно просто покажет — будете ли вы получать стипендию в этом семестре или нет.

В ясный полдень положите на дороге к общепитию какую-нибудь денежную купюру или монету. Если первый же попавшийся студент пройдет, не заметив купюру (монету), значит, в следующем семестре вам стипендии не выдать.

### ...ĪĪ ĤĀĪ ŪÌ ĪĪŌŌŸŌŪŌÌ ...

...остается методика «позвать Халяву». Она предельно проста и, как говорят, эффективна, так как позволяет не только узнать будущее, но и повлиять на него в положительном направлении.

Итак, незадолго до полуночи открой окно или форточку и ставишь на подоконник баночку варенья или меда (чтобы привлечь Халяву). Ровно в двенадцать высовываешься вместе с раскрытой зачеткой в окно и во все горло трижды кричишь: «Халява, приди!!» После этого зачетку захлопываешь, перевязываешь ленточкой и кладешь в холодильник (чтобы Халява примерзла). Открывать зачетку разрешено только преподавателю на экзамене. Поговаривают, что часть Халявы живет в зачетке до конца сессии, поэтому не открывайте ее лишний раз.

Если же тебе кто-то в ответ крикнул: «Халявы не будет!», не расстраивайся – у тебя еще вся ночь впереди.





**«Единственная красота, которую я знаю, – это здоровье»  
Г.Гейне**

Первая история:

Обычный дворик. Детская песочница, в которой играют детишки. Мальчик и девочка в центре нашего внимания. Пока, мы о них ничего не знаем. Но в дальнейшем оказывается, что девочка заражена СПИДом от матери. Мальчик в этом возрасте ничего не понимает: почему его родная мать запрещает ему гулять, играть, или просто разговаривать с этой девочкой. Ведь им вдвоем весело и интересно, как ни странно они же дети. Все показывают на нее пальцем, родители запрещают своим детям с ней не только играть, но и просто здороваться. Малыши сидят в песочнице и играют. А в это время мама мальчика замечает, что он играет с «НЕЙ». И, что же в итоге? Она громко выкрикивает его имя – СРОЧНО зовет домой. Мальчишка, попрощавшись с подружкой, бегом бежит домой и... сегодня больше не выходит гулять, запрещена. А девочка остается одна одишенька в такой большой песочнице, на улице постепенно становится все меньше и меньше детишек...

Вторая история:

Кабинет начальника. Преуспевающий молодой человек получает повышение, все работники солидной фирмы поздравляют его с этим. Открывается бутылка шампанского, говорят торжественные речи с пожатиями рук... Но наш герой пока еще даже не догадывается о том, что уже как десять лет болен СПИДом. Вернемся на пять лет назад... Вот он, только что, закончил университет, веселый и радостный, молодой – у которого вся жизнь еще впереди. Но он уже болен СПИДом. А теперь заглянем за кулисы - когда же он успел заразиться? Вот ОН едет на мотоцикле к своей подружке домой, мчится так, что даже не останавливается возле ближайшего ларька купить себе презерватив. А дальше дело понятное: она оказывается Вич-инфицированной. Парень еще молодой и уверен в том, что ему ничего не грозит, что такая болезнь, как СПИД, никогда его не коснется. Самоуверенный дурак!! Наш герой именно в этот злополучный день заражается смертельной болезнью...

Подумай прежде чем действовать!

Третья история:

Вечеринка. Молодые люди отмечают окончание школы. Ну, и как же в наше время это все может произойти без выпивки. На трезвую голову ты бы ничего такого и придумать не смогла. Обратим внимание на милую и симпатичную девушку, которая первый раз в жизни попробовала алкогольный напиток... И что же в результате? Ей друзья предлагают попробовать наркотик, уколоться один разок: настроение сразу поднимется, будет весело, и ты полетишь! Она, долго не думая, соглашается, Но только одна проблемка, которая решается у них быстро – шприц один на всех. И как по воле рока один из выпускников оказывается зараженным смертельным вирусом. Девочка по глупости коверкает себе будущую жизнь! Не зная о том, что уже больна, она знакомится со своим будущим мужем: играется веселая и шумная свадьба. По своей наивности она в ответе за жизнь не только мужа, но и будущего ребенка. Молодая семья, узнав о беременности, счастлива, и начинает усердно готовиться к появлению на свет малыша. Такая трагедия – мать больна СПИДом! Тайна раскрыта! Для этой женщины жизнь закончилась...

Прежде чем выбирать свою судьбу – подумай, что ты можешь изменить в нем СЕЙЧАС! Жизненный путь не такой уж и длинный, пройди эту дорогу здоровым!!

<p>Газета виходить щомесця. Аб'єм: 8 палос. Заснавальнік: студэнцкі савет інтэрната №6. Адрас рэдакцыі: г. Мінск, вул. Кастрычніцкая, 10, інтэрнат БДУ №6. <b>Рэдакцыя газеты ўдзячна дырэкцыі студгарадка і дэканату ФПМІ за дапамогу і падтрымку ў стварэнні газеты.</b></p>	<p>Галоўны рэдактар: <b>Марына ШАТЫРОНАК.</b> Вёрстка: <b>Яўген ЯКІМЕНКА.</b></p>	<p>Меркаванні аўтараў не заўсёды супадаюць з меркаванням рэдакцыі. Пры падрыхтоўцы нумару фактычныя дадзеныя ў магчымай ступені кантралююцца, але рэдакцыя не нясе адказнасці за дакладнасць апублікаванай інфармацыі, а таксама за рознага кшталту наступствы, звязаныя з апублікаваннем матэрыялаў. Матэрыялы праходзяць цензуру, але карэктуюцца выключна з ведама аўтараў.</p>
--	---	--